

露营火爆，潮流背后有哪些隐忧？

热点聚焦

刚刚过去的“五一”假期，露营火了。在全国很多地方，露营地、河湖边、公园里，各式帐篷密密匝匝，有的露营地甚至一席难求，市场规模猛增至百亿元级别。

记者调查发现，部分露营者选择不具备基础条件的地点露营，由于缺乏专业的规范引导，产生了植被损伤、环境污染、用火隐患等问题。

几乎有草地的地方都“长满”露营人

四川省成都市彭州市新兴镇的海窝子古镇紧邻浦江，是成都周边比较热门的网红露营地。“五一”假期，记者实地走访发现，河堤上、河滩边停满了车辆，帐篷、天幕一个挨着一个，绵延数公里，有的帐篷甚至直接扎在了河道里。

记者走访北京、成都等多个绿地公园、露营地时看到，一些平整的草地、河滩上，“长”满了各式各样的帐篷，便携式桌椅是标配，桌上摆满各种食物和酒水饮

料，有些还有烧烤架、炊具。

“露营进入大众化时代，仿佛一瞬间，每一块草地上都‘长满’露营人。”一位业内人士表示，如果说去年“五一”是格子野餐垫的天下，今年就是营地帐篷的世界。

一些提供相关服务的露营机构表示，假期出现了一席难求的情况，有的预订营地的订单已经排到了5月底，“赏花+露营”“房车+露营”“旅拍+露营”，名目各异，都受到追捧。

据携程数据显示，“五一”小长假，露营旅行订单较清明假期增长了5倍。去哪儿网数据显示，4月以来，平台上露营相关词汇搜索量同比增长2.5倍，是2020年同期的4倍，今年露营相关产品（住宿、出游）预订量是去年的3倍左右。

成都市民包明年初就购置了露营装备，每到周末都会约几家人组队去户外露营。“从一开始只是简单地摆个椅子、小桌子喝茶，到后来搭帐篷、带着炊具做饭，再到现在户外住一晚，露营方式不断变化，装备购置也越来越多。”包明说。

记者调查发现，近两年疫情防控常态化，不少城市号召“非必要不离市”，越来越多的人选择露营。不少露营者表示，露营过程中更能体验到亲近自然、亲朋好友其乐融融的感觉。

艾媒咨询发布的数据显示，2014年至2020年中国露营地市场规模从77.1亿元

增至168亿元，复合增长率13.9%。2021年露营地市场规模快速增长，增长率达78%，市场规模达299亿元，预计2022年市场规模将达354.6亿元。有三成消费者在露营装备上会花费3000元至5000元，有18.4%的消费者会花费过万元。

露营背后存在环境污染、安全风险

记者调查发现，朋友圈精致美好、高端大气的露营照片背后，一些问题值得关注。不少专业露营爱好者表示，突然遍地开花的露营带来的最大影响是环境破坏、污染问题突出。

在成都市彭州市海窝子古镇网红露营地，记者看到，浦江流经此处时河道变窄，河滩平缓裸露，周围植被茂密。据当地老乡说，每到周末或节假日，河滩上都会挤满一顶顶帐篷，假期结束游客散去，总会留下一地垃圾，甚至还有露营者将各种废水、残渣直接倒入河道。

除了专业的露营地，多数人都是选择近水、草地平整、植被较为茂盛的区域露营。记者调查发现，在一些城市公园，部分植被损毁严重，露营地产生大量垃圾，有些还直接污染水域。

在北京南六环的“双鹰营地”，记者见到，露营地部分区域已经明显沙化，临近的湖面上漂浮着不少垃圾。在郊区一些露营地，垃圾随处可见，烧烤过的竹签、一

次性餐盘等散落一地。

一位露营爱好者告诉记者，专业露营地各种配套设施包括公共厕所、垃圾收集处理比较完善，但现在很多人都是在郊外随处找一块平整的草地就扎上帐篷了，没有任何配套设施，随手扔垃圾的现象比较多。

此外，露营带来的安全风险值得警惕。不少露营者喜欢动用明火，烧烤甚至做饭，安全隐患较大。

在北京市区、郊区一些公园、河滩边，不少露营者支起烧烤架烤串，现场烟熏火燎，不时有火星冒出。在南四环的槐新公园，记者看到有游客在树林里烧烤，林下地面上堆积了不少杨柳絮，一旦用火不当，极易发生火灾。

记者在北京怀柔区一处专业露营地看到，营地专门开辟了自助烧烤的区域，有专门的工作人员生炭火、准备食材，确保用火安全。

“‘无痕露营’的户外环保理念还没有普及，这种理念要求参与露营的人提前计划准备，在可耐受地面进行露营，妥善处理垃圾，尽可能保持自然原貌，减少野外用火对环境的影响，食物残渣包装起来带走，减少使用肥皂清洁剂。”成都资深户外探险爱好者申威说。

规范管理让露营健康发展

逐步大众化的露营带火了相关产

业。天眼查数据显示，近5年来，我国露营相关企业注册数量快速增长，其中2020年新增9100余家，2021年新增2万余家。2022年以来，已有超过7000家露营相关企业成立。

业内人士表示，作为新兴业态，露营行业问题也不少。网红营地同质化严重、宣传图片和实际严重不符等吐槽屡见不鲜。记者随机采访不少露营者，不少人反映环境和宣传相差太大，有的配套差，体验不好。

中国社会科学院社会学研究所助理研究员宋煜说，露营满足了民众的休闲需求，但下一步应该进行规范，引导行业健康发展。对缺乏资质的经营性露营地场所予以处理和整改，加强对营地在设计、经营上的规范，对破坏、污染环境等行为加强监管。

厦门大学旅游与酒店管理系助理教授余及斌说，露营经营场所应提升综合服务水平，同时在保护公共资源的前提下，划定可供露营的区域范围，适当收费用于露营地维护和清洁。

宋煜表示，可以适度开放公园绿地等露营空间，加强空间管理和维护工作，建设相关基础设施和消防等应急处置设施。同时要加大户外环保意识的宣传，明确露营活动的各类规则，培养与大自然和谐相处的责任意识。

国际时讯

研究显示：一季度德国纯电动车在华市占率翻番

德国之声网站日前援引普华永道会计师事务所德国公司的研究报告说，今年第一季度，全球纯电动车销量同比增长107%，“这（增长）主要归因于中国”。当季，中国市场售出纯电动车占全球纯电动车销量的三分之二。

报告还显示，德国车企在中国纯电动车市场份额增至4%，比去年同期翻了一番。

据报道，德国汽车制造商在中国市场纯电动车领域成绩显著，比如，宝马一季度在华纯电动车销量为去年同期的三倍。

吉尔吉斯斯坦边防局：乌兹别克斯坦边防军射杀3名吉公民

据吉尔吉斯斯坦边防局6日消息，乌兹别克斯坦边防部队5日在两国边境地区开枪射杀了3名吉尔吉斯斯坦公民。

边防局说，事件发生在位于吉乌两国边境的贾拉拉巴德州阿拉布卡地区。3名吉公民被送医后不治身亡。

另据乌兹别克斯坦国家安全局边防部队6日消息称，在乌吉边境服役的乌方执法人员5日发现一群身份不明

的人从乌境内非法向吉尔吉斯斯坦运送大量货物。乌方执法人员在准备拘留这些人时，他们反抗并试图夺取执法人员武器，随后乌方执法人员打伤了其中3人。

为了澄清事件缘由，两国边防部队5日至6日举行会议。乌国家安全局边防部队表示，目前情况仍在调查中，边境局势稳定。

埃塞俄比亚庆祝“爱国者日”



5月5日是埃塞俄比亚第81个“爱国者日”。1941年5月5日，埃塞俄比亚爱国者在盟军帮助下击败意大利侵略者，海尔·塞拉西一世皇帝返回首都的斯亚贝巴并复位。此后，5月5日被定为埃塞俄比亚“爱国者日”。图为在埃塞俄比亚首都的斯亚贝巴，人们参加“爱国者日”纪念活动。

(本版图文报道均据新华社)

我国规模化供水工程年内将覆盖54%农村人口

记者从水利部了解到，今年一季度，我国完成农村供水工程建设投资154亿元，提升了429万农村人口供水保障水平。今年底农村自来水普及率预计可达85%，规模化供水工程覆盖农村人口的比例预计可达54%。

水利部农村水利水电司副司长许德志表示，2022年，水利部门扎实推进农村供水工程规模化建设和小型工程标准化改造，有条件的地区鼓励实行城乡一体化和千吨万人供水工程建设，实现城乡供水统筹发展，强化工程管理管护，推进农村

饮水安全向农村供水保障转变。

农村供水工程是农村重要的基础设施。水利部统计显示，截至2021年底，全国共建成农村供水工程827万处，农村自来水普及率达到84%，规模化供水工程覆盖农村人口的比例达到52%。

因国情、水情复杂，区域发展不平衡、不充分，目前我国部分地区农村供水仍然存在薄弱环节。

今年4月，水利部、财政部、国家乡村振兴局联合印发《关于支持巩固拓展农村供水脱贫攻坚成果的通知》，鼓励脱贫地

区充分利用乡村振兴衔接资金支持农村供水工程建设，补齐农村供水基础设施短板。强化农村供水工程建设和管理，提升农村供水保障水平。

许德志说，2022年，水利部会同财政部安排农村供水工程维修养护中央补助资金30.69亿元，较2021年增加9.6%。水利部要求地方用足用好中央补助资金，加大地方各级资金筹措力度，将早期老化失修、建设标准低、管网漏损率高、冬季管网易冻损的农村供水工程与管网，优先维修养护。

江苏：港口运输不停歇

江苏省港口集团在做好疫情防控的同时，积极发挥港航一体化体系优势，统筹江苏省港口集团码头、航运、物流和水上综合服务四大板块资源，专门制定物流通道服务清单，保障民生物资和重要生产物资的运输畅通，全力确保产业链、供应链安全稳定。今年1至4月，江苏省港口集团累计实现“陆改水”5.77万标箱，铁水联运4.1万标箱，散集联运4.7万标箱。图为5月6日拍摄的江苏省港口集团南京港龙潭集装箱有限公司港口。

拍卖公告 CQPM-20220503

受委托，将于2022年5月17日14:00分在杭州市公共资源交易中心萧山分中心404室举行拍卖会。

一、拍卖标的：1.育才路99号商铺五年租赁权，建筑面积约265.64㎡，起拍价10.36万元/首年，保证金3万元。2.南和城4幢2单元2001、2002室，1单元2001、2002、2003室办用房五年租赁权，建筑面积约1253.98㎡，起拍价46.96万元/首年，保证金10万元。3.南和城4幢2单元2101、2102室，1单元2101、2102、2103室办用房五年租赁权，建筑面积约1253.98㎡，起拍价46.96万元/首年，保证金10万元。注：以上标的年租金从第2年起每年递增3%。竞买条件：凡具备完全民事行为能力且无严重违法失信记录的企业法人或自然人均可参与竞买。

二、展示及咨询报名：即日起至5月16日止标的以现状进行展示，接受报名，保证金须确保在2022年5月16日15时前到达账户（户名：浙江方圆拍卖有限公司，开户行：工商银行杭州凤起支行，账号：1202022509900027669）；凭有效证件（个人凭本人身份证，单位须携带公章、营业执照、法人身份证、授权委托书、代理人身份证）及保证金交款凭证到本公司办理报名竞买手续。

报名时间：2022年5月13日、5月16日9:00-15:30时止。

报名地址：杭州市长生路58号322室，电话：85450292 13634112000

浙江方圆拍卖有限公司
2022年5月7日

关于防空防灾警报试鸣的公告

市民们：

为检验我区防空防灾音响警报设施的战术技术性能，进一步增强全区人民群众居安思危、常备不懈的国防观念和防空防灾意识，提高城市综合防护和应对重大灾害及应急突发事件能力，努力为构建和谐社会提供可靠的安全保障，根据《浙江省防空防灾警报试鸣制度》的规定，定于2022年5月12日上午10时至10时43分进行防空防灾警报器试鸣及相关镇街广播播放警报试鸣。现将有关事项公告如下：

试鸣信号与时间
一、试鸣信号
试鸣信号分别试鸣防空警报、防空解除警报、预先警报、空袭警报、解除警报五种信号。

二、试鸣时间
1、防空警报信号
10时00分至10时03分试鸣防空警报信号

号：鸣60秒，停30秒，反复2遍，时间3分钟。
10时10分至10时14分试鸣防空解除警报信号：连续鸣响，时间4分钟。

2、防空警报信号
10时20分至10时23分试鸣预先警报信号：鸣36秒，停24秒，反复3遍，时间3分钟。
10时30分至10时33分试鸣空袭警报信号：鸣6秒，停6秒，反复15遍，时间3分钟。
10时40分至10时43分试鸣解除警报信号：连续鸣响，时间3分钟。

届时请全体市民注意以上五种防空防灾警报信号的识别，听到警报信号后，不要惊慌，保持正常工作和生活秩序。

特此公告。
杭州市萧山区人民政府
2022年5月6日

杭州市萧山区市场监督管理局宁围所、钱江世纪城所调整公告

各党政机关、企事业单位、办事群众：

为更好地服务群众，给各企事业单位、广大办事群众提供更方便的办事环境，杭州市萧山区市场监督管理局对部分基层市场监管所管辖范围及办公场所进行调整。

1. 杭州市萧山区市场监督管理局宁围所管辖范围调整为宁围街道，办公地址在宁围街道振宁路32号，于2022年5月5日起正式办公。

2. 杭州市萧山区市场监督管理局钱江世纪城所管辖范围为盈丰街道，办公地址在建设一路1027号华瑞中心1号楼21层，于2022年5月5日起正式办公。

由此给您带来的不便，敬请谅解！
特此公告

杭州市萧山区市场监督管理局
2022年5月7日

电力营销服务系统升级公告

尊敬的电力客户：

为了进一步提升优质服务水平，我公司计划于2022年5月7日16时至2022年5月14日8时开展电力营销服务系统升级工作，期间公司所辖各供电营业网点、网上国网、“国网浙江电力”微信公众号和支付宝生活号、浙里办APP、浙江政务服务网、联网银行等各渠道用电业务办理、电费交纳工作将暂停。故障报修业务正常开展，客户可以通过拨打电力客户服务热线95598等渠道进行报修。具体影响如下：

5月7日16时至5月14日8时，电费交纳暂停。期间欠费不计违约金，不实施欠费

停电措施。

5月9日8时至5月14日8时，用电业务办理暂停。期间确有紧急需求的，请至属地供电营业厅应急窗口办理。

系统升级后，用户户号由原10位升级为13位，新户号为：330+原户号。

升级期间带来的不便，敬请谅解。如有疑问，可咨询电力客户服务热线95598，我们将竭诚为您服务。

特此公告。

国网浙江省电力有限公司
2022年5月5日